
 

 

（１）古紙類の排出方法 

 

 

 

 

 

古紙類の排出方法をたずねた。「集団回収に出している」が59.1％と最も高く、次いで、「家

庭ごみ（もえる物）として出している」が25.5％となっている。市や民間事業者が設置して

いる回収ボックスに出している人は、１割に満たない。（図表2-1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表 2-1 古紙類の排出方法 

全体 (N=1351)

（単位：％）

59.1

1.8

4.3 25.5

0.5

4.2

4.7

集団回収に出している

市が設置している回収ボックスに出している（市役所・リージョンセンター）

民間事業者が設置している回収ボックスに出している

家庭ごみ（もえる物）として出している

大型ごみとして出している

その他

無回答

問 14．あなたは、古紙類（新聞・雑誌・ダンボール）をどのように排出することが一番多

いですか。（○は１つだけ） 

２ 資源物の排出方法について 

■その他意見　【回答者数57人】
内容 件数

・ 民間事業者の回収（車） 23

・ マンションの回収 10

・ 個人の回収者 4

・ 職場で処分 3

・ 新聞社の回収 2

・ その他 9

・ あまり排出しない 6



【性別】 

性別にみると、「集団回収に出している」は、『女性』が『男性』を 4.1 ポイント上回っている。（図表

2-2） 

 

〔図表 1-3 小型家電回収ボックスの利用経験（性別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別にみると、「集団回収に出している」は『60 歳代』以上で７割弱と高く、「家庭ごみ（もえる物）

として出している」は『40 歳代』以下で３割台と高い。（図表 2-3） 

 

〔図表 1-4 小型家電回収ボックスの利用経験（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20歳代以下 (N=122)

30歳代 (N=131)

40歳代 (N=223)

50歳代 (N=235)

60歳代 (N=251)

70歳代以上 (N=386)

（単位：％）

52.5

50.4

55.2

59.6

66.5

61.4

5.7

1.5

1.8

0.9

1.2

1.6

5.7

6.1

4.0

3.4

2.8

4.9

30.3

34.4

31.8

28.5

22.7

17.4

0.8

0.8

1.6

0.3

3.3

3.1

4.9

3.8

2.8

5.7

1.6

3.8

2.2

3.8

2.4

8.8

集団回収に出している

市が設置している回収ボックスに出している（市役所・リージョンセンター）

民間事業者が設置している回収ボックスに出している

家庭ごみ（もえる物）として出している

大型ごみとして出している

その他

無回答

男性 (N=600)

女性 (N=745)

6単位：％）

56.8

60.9

1.7

1.9

5.5

3.2

26.8

24.6

0.8

0.3

5.2

3.5

3.2

5.6

集団回収に出している

市が設置している回収ボックスに出している（市役所・リージョンセンター）

民間事業者が設置している回収ボックスに出している

家庭ごみ6もえる物）として出している

大型ごみとして出している

その他

無回答

図表 2-2 古紙類の排出方法（性別） 

図表 2-3 古紙類の排出方法（年代別） 



（２）雑がみの分別状況 

 

 

 

 

 

雑がみの分別状況をたずねた。「分別している」が44.9％、「分別していない」が50.8％と、

「分別していない」が半数を占めた。（図表2-4） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 15．雑がみ（お菓子の箱・パンフレット・包装紙・紙袋など）もリサイクルできる資源

物ですが、普段分別していますか。（○は１つだけ） 

図表 2-4 雑がみの分別状況 

全体 (N=1351)

（単位：％）

4459 5058 454

分別している 分別していない 無回答



【性別】 

性別にみると、「分別している」は、『男性』が『女性』を 4.3 ポイント上回っている。（図表 2-5） 

 

〔図表 1-3 小型家電回収ボックスの利用経験（性別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別にみると、「分別している」は『30 歳代』で 22.9％と最も低く、『30 歳代』から年代が上がるほ

ど高くなっており、『60 歳代』『70 歳代以上』では半数以上が「分別している」としている。（図表 2-6） 

 

〔図表 1-4 小型家電回収ボックスの利用経験（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20歳代以下 (N=122)

30歳代 (N=131)

40歳代 (N=223)

50歳代 (N=235)

60歳代 (N=251)

70歳代以上 (N=386)

（単位：％）

35.2

22.9

33.6

37.0

55.4

59.8

62.3

72.5

63.2

58.7

40.6

34.5

2.5

4.6

3.1

4.3

4.0

5.7

分別している 分別していない 無回答

図表 2-5 雑がみの分別状況（性別） 

図表 2-6 雑がみの分別状況（年代別） 

男性 (N=600)

女性 (N=745)

6単位：％）

47.3

43.0

48.5

52.6

4.2

4.4

分別している 分別していない 無回答



（３）雑がみを分別していない理由 

 

 

 

 

雑がみを分別していない理由をたずねた。「雑がみがリサイクルできることを知らなかった」

が55.8％と最も高く、次いで、「雑がみの分類（リサイクルできるもの）がよく分からない」

が37.6％、「分別が面倒である」が19.4％となっている。（図表2-7） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

雑がみがリサイクルできることを知らなかった

雑がみの分類（リサイクルできるもの）がよく分からない

雑がみがあまりたまらない

分別が面倒である

集団回収の回収品目でない

関心がない

その他

無回答 全体（N=686)

55.8

37.6

17.9

19.4

16.6

3.1

4.1

0.3

0% 40% 80%

問 16．あなたが分別していない理由を教えてください。（○はいくつでも） 

図表 2-7 雑がみを分別していない理由 

■その他意見　【回答者数28人】
内容 件数

・ 出し方や回収場所がわからない 6

・ 家庭ごみとして出せる 4

・ 回収ボックスに雑がみがない 2

・ 家族が分別していない 2

・ 捨てずにとっている 2

・ その他 12



【性別】 

性別にみると、『男性』は「雑がみの分類（リサイクルできるもの）がよく分からない」が『女性』よ

り高く、『女性』は「雑がみがリサイクルできることを知らなかった」が『男性』より高い。（図表 2-8） 

 

〔図表 1-3 小型家電回収ボックスの利用経験（性別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別にみると、『30 歳代』以上では「雑がみがリサイクルできることを知らなかった」が特に高いが、

『20 歳代以下』では「雑がみがリサイクルできることを知らなかった」「雑がみの分類（リサイクルでき

るもの）がよく分からない」が同程度となっている。 

雑がみの分別率の低い『30 歳代』では「雑がみがリサイクルできることを知らなかった」が７割弱と、

認知率の低さが際立っている。（図表 2-9） 

〔図表 1-4 小型家電回収ボックスの利用経験（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

雑がみがリサイクルできることを知らなかった

雑がみの分類（リサイクルできるもの）がよく分からない

雑がみがあまりたまらない

分別が面倒である

集団回収の回収品目でない

関心がない

その他

無回答

50歳代 60歳代 70歳代以上

Ｎ=138 Ｎ=102 Ｎ=133

55.8

37.0

6.5

18.1

19.6

0.7

5.8

0.7

0% 40% 80%

54.9

37.3

17.6

10.8

22.5

1.0

6.9

0.0

0% 40% 80%

52.6

36.8

34.6

17.3

22.6

1.5

2.3

0.8

0% 40% 80%

雑がみがリサイクルできることを知らなかった

雑がみの分類（リサイクルできるもの）がよく分からない

雑がみがあまりたまらない

分別が面倒である

集団回収の回収品目でない

関心がない

その他

無回答

男性 女性

Ｎ=291 Ｎ=392

51.2

41.6

19.9

20.3

17.2

4.8

4.5

0.0

0% 40% 80%

59.4

34.7

16.6

18.6

15.8

1.8

3.8

0.5

0% 40% 80%

雑がみがリサイクルできることを知らなかった

雑がみの分類（リサイクルできるもの）がよく分からない

雑がみがあまりたまらない

分別が面倒である

集団回収の回収品目でない

関心がない

その他

無回答

40歳代

Ｎ=76 Ｎ=95 Ｎ=141

20歳代以下 30歳代

46.1

44.7

19.7

17.1

7.9

6.6

2.6

0.0

0% 40% 80%

66.3

38.9

8.4

29.5

11.6

7.4

2.1

0.0

0% 40% 80%

58.2

34.8

19.1

22.7

12.1

3.5

4.3

0.0

0% 40% 80%

図表 2-8 雑がみを分別していない理由（性別） 

図表 2-9 雑がみを分別していない理由（年代別） 



（４）プラスチック製容器包装の分別状況 

 

 

 

 

プラスチック製容器包装の分別状況をたずねた。「分別している」が82.5％、「分別してい

ない」が15.7％と、「分別している」が多数を占めた。（図表2-10） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問 17．あなたは、プラスチック製容器包装を分別していますか。（○は１つだけ） 

図表 2-10 プラスチック製容器包装の分別状況 

全体 (N=1351)

（単位：％）

8255 1557 159

分別している 分別していない 無回答



【性別】 

性別にみると、「分別している」は、『女性』が『男性』を 2.9 ポイント上回っている。（図表 2-11） 

 

〔図表 1-3 小型家電回収ボックスの利用経験（性別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別にみると、「分別している」は『30 歳代』で 67.2％と最も低く、『30 歳代』から年代が上がるほ

ど高くなっており、『60 歳代』『70 歳代以上』では９割前後が「分別している」としている。（図表 2-12） 

 

〔図表 1-4 小型家電回収ボックスの利用経験（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

図表 2-11 プラスチック製容器包装の分別状況（性別） 

図表 2-12 プラスチック製容器包装の分別状況（年代別） 

男性 (N=600)

女性 (N=745)

6単位：％）

81.0

83.4

17.0

14.5

2.0

1.6

分別している 分別していない 無回答

20歳代以下 (N=122)

30歳代 (N=131)

40歳代 (N=223)

50歳代 (N=235)

60歳代 (N=251)

70歳代以上 (N=386)

（単位：％）

75.4

67.2

74.4

82.6

88.8

90.4

23.8

29.8

24.2

17.0

10.0

6.5

0.8

3.1

1.3

0.4

1.2

3.1

分別している 分別していない 無回答



（５）プラスチック製容器包装を分別していない理由 

 

 

 

 

プラスチック製容器包装を分別していない理由をたずねた。「汚れを落としたり、分別する

ことが面倒である」が43.9％と最も高く、次いで、「プラスチック製容器包装があまりたまら

ない」が25.9％、「排出日時や場所がわからない」が24.5％となっている。（図表2-13） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

排出日時や場所がわからない

排出場所（資源ステーション）が自宅から遠い

汚れを落としたり、分別することが面倒である

プラスチック製容器包装があまりたまらない

関心がない

その他

無回答 全体（N=212)

24.5

12.7

43.9

25.9

9.4

12.3

2.8

0% 40% 80%

問 18．あなたが分別していない理由を教えてください。（○はいくつでも） 

図表 2-13 プラスチック製容器包装を分別していない理由 

■その他意見　【回答者数26人】
内容 件数

・ 分別しても意味がないと聞いた 6

・ 分別の指示がない 5

・ 排出場所から回収されていないことがある 2

・ ペットボトルのみ分別している 2

・ その他 11



【性別】 

性別にみると、「汚れを落としたり、分別することが面倒である」は、『女性』が『男性』を 8.9 ポイン

ト、「排出日時や場所がわからない」は『男性』が『女性』を 11.0 ポイント上回っている。（図表 2-14） 

 

〔図表 1-3 小型家電回収ボックスの利用経験（性別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

年代別にみると、『70 歳代以上』では、「汚れを落としたり、分別することが面倒である」が他の年代よ

り低く、「プラスチック製容器包装があまりたまらない」が他の年代より高くなっている。また、『20 歳

代以下』では、「排出日時や場所がわからない」が他の年代より高くなっている。（図表 2-15） 

 

〔図表 1-4 小型家電回収ボックスの利用経験（年代別）〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

排出日時や場所がわからない

排出場所（資源ステーション）が自宅から遠い

汚れを落としたり、分別することが面倒である

プラスチック製容器包装があまりたまらない

関心がない

その他

無回答

50歳代 60歳代 70歳代以上

Ｎ=40 Ｎ=25 Ｎ=25

22.5

12.5

42.5

17.5

7.5

15.0

5.0

0% 40% 80%

20.0

16.0

48.0

36.0

4.0

8.0

0.0

0% 40% 80%

24.0

0.0

32.0

56.0

8.0

16.0

4.0

0% 40% 80%

排出日時や場所がわからない

排出場所（資源ステーション）が自宅から遠い

汚れを落としたり、分別することが面倒である

プラスチック製容器包装があまりたまらない

関心がない

その他

無回答

40歳代

Ｎ=29 Ｎ=39 Ｎ=54

20歳代以下 30歳代

37.9

24.1

44.8

24.1

13.8

6.9

0.0

0% 40% 80%

23.1

17.9

46.2

17.9

12.8

10.3

0.0

0% 40% 80%

22.2

7.4

46.3

20.4

9.3

14.8

5.6

0% 40% 80%

排出日時や場所がわからない

排出場所（資源ステーション）が自宅から遠い

汚れを落としたり、分別することが面倒である

プラスチック製容器包装があまりたまらない

関心がない

その他

無回答

男性 女性

Ｎ=102 Ｎ=108

30.4

14.7

39.2

26.5

14.7

14.7

1.0

0% 40% 80%

19.4

11.1

48.1

25.0

4.6

10.2

4.6

0% 40% 80%

図表 2-15 プラスチック製容器包装を分別していない理由（年代別） 

図表 2-14 プラスチック製容器包装を分別していない理由（性別） 


